

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 75 (7124) • Вторник, 11 мая 1971 года. • Год издания 54-й • Цена 2 коп.

В ЧЕСТЬ ПРАЗДНИКА ПОБЕДЫ

Торжественное собрание

8 мая во Дворце культуры химиков состоялось торжественное собрание, посвященное 26-й годовщине Победы советского народа над фашистской Германией. Собрание открыл заместитель председателя исполкома городского Совета В. Д. Будякин.

В президиуме военный комиссар города И. В. Руденко, Герои Советского Союза персональные пенсионеры капитан запаса К. Г. Кузнецов, бывший командир стрелковой роты В. И. Мельников, секретарь Балаковского горкома КПСС В. С. Белова, участник гражданской войны пенсионер И. В. Балакирев, командир партизанской бригады Ф. С. Харланов и другие.

С большим интересом был прослушан доклад А. В. Тимохина о 26-й годовщине великой Победы над гитлеровской Германией. Минутой молчания почтили участники собрания память павших в боях за

честь и свободу нашей Родины.

После доклада военком полковник тов. И. В. Руденко вручил нагрудные значки «За доблесть и отвагу в Великой Отечественной войне» старшему лейтенанту медицинской службы военных лет, ныне врачу-педиатру родильного дома Н. В. Горловой, активному участнику минувшей войны, ныне начальнику ДСУ-4 С. К. Юсову, бывшему полкработнику авиации капитану, ныне заместителю начальника ЖЖК - Саратовгэстроя А. Т. Цыбаеву.

Секретарь горкома ВЛКСМ Л. Я. Лискица горячо поздравила участников войны и всех присутствующих с всенародным праздником — Днем Победы.

Под руководством Татьяны Ивановны Петуховой учащиеся вечерней музыкальной школы выступили с большим праздничным концертом.

Митинг рабочих машиностроительного

7 мая на заводе имени Дзержинского состоялось торжественное собрание, посвященное Дню Победы.

У монумента Славы собираются рабочие завода, инженерно-технические работники, служащие. Торжественно звучит «Реквием» Роберта Рождественского. Занимает свое место почетный караул. К подножию монумента возлагаются венки и цветы. Их несут ветераны войны, матери и жены погибших.

Открывает митинг секретарь парткома завода С. И. Гуртовой. Звучит государственный гимн Советского Союза.

Слово предоставляется военному комиссару полковнику И. В. Руденко. Он напомнил, каких усилий стоила победа над врагом и Советской Армии, и всему советскому народу, перечислив великие этапы минувшей войны. Память павших героев он предложил почтить минутой молчания. «Сегодня мы склоняем головы над могилами тех, кто не дождался светлого праздника», — сказал тов. Руденко. В

заключение он поздравил собравшихся с Днем Победы и пожелал успехов в претворении в жизнь решений XXIV съезда КПСС.

От имени участников Великой Отечественной войны выступил подполковник запаса Н. Ф. Митин.

«Это место так же священо для нас, как и для вас, — сказала Лида Кузовкина. — От имени всех комсомольцев школы № 4 я даю клятву, что мы будем вечно достойны памяти павших за нас».

Для зачитания праздничного приказа по заводу имени Дзержинского слово предоставил начальнику отдела кадров Е. В. Крохину. Он зачитал фамилии участников войны, которые, согласно приказу, награждаются Почетными грамотами.

После зачитания приказа со стихотворением «Носите орден» выступила Надежда Иванова. Праздничным салютом закончился митинг машиностроителей.

Л. КИЩЕНКО,
юнкор.

ПАМЯТИ ПОГИБШИХ

С. Красный Яр. Теплый воскресный день. Синее-синее небо. Солнце, не засланное дымом пожаров. И ветер — весенний, пьянящий, чистый от терпкого порохового запаха.

Каждый, кто пришел в этот день на митинг к обелиску павшим в боях за Родину, по-своему представлял победу, к которой пришел наш народ в 45-м. Но сердца всех билась в едином ритме, когда открывший митинг секретарь

парткома колхоза П. А. Черногородов говорил о славном, незабываемом дне — празднике Победы.

Растет холм цветов у обелиска — благодарные красноярцы воздают должное погибшим, чтут память тех, кто пал в священной борьбе...

Возложено венков к обелискам состоялось также в Плеханах, Елюзани, Николаевке и других селах района.

Словацкие гости в Балакове

В дни, когда наш народ, трудящийся Чехословакии отмечали 26-ю годовщину Победы над фашистской Германией и освобождения Чехословакии, Саратовскую область посетила делегация Западно-Словацкого обкома Коммунистической партии Словакии. Традиционная дружба связывает трудящихся двух областей и поэтому всегда встречи с делегациями словацких коммунистов носят товарищеский деловой характер.

8 мая делегация во главе с секретарем Западно-Словацкого обкома КПС Игнацом Янаком побывала в Балакове. В составе делегации были заместитель председателя областного национального комитета Андрей Боцко, заведующий идеологическим отделом обкома партии Душан Ленар, главный инженер госхоза

района Дунайская Стрета Иозеф Богнар, рабочий автозавода района Гривавы Ондрей Вашко.

Делегацию сопровождал секретарь Саратовского обкома партии тов. В. М. Черных.

В горкоме КПСС состоялась дружеская беседа. Первый секретарь горкома КПСС тов. А. В. Дегтев и первый секретарь райкома КПСС тов. В. Ф. Уваров рассказали о работе партийных организаций, о достижениях трудящихся города и района в выполнении восьмилетнего плана, в предсезонном соревновании.

Гости посетили Саратовскую ГЭС имени Ленинского комсомола, комбинат химического волокна, Дворец культуры химиков, среднюю школу № 5, побывали на головном сооружении Саратовского оросительного канала.

На полях района



Первенство в социалистическом соревновании на весеннем севе в колхозе имени Кирова держит тракторист Василий Иванович Артемов. Отличная заделка семян и значительное перевы-

полнение норм выработки — таковы результаты хлебороба. На СНИМКЕ: В. И. Артемов на севе подсолнечника.

Фото М. БАБЕНКО.

ЗЕРНОВЫЕ ПОСЕЯНЫ, ПАШЕМ ПАРЫ

Благодаря тщательной подготовке обе комплексные бригады колхоза «Заря» за четыре рабочих дня провели сев ранних зерновых культур на площади около 4 тысяч гектаров. Пшеница, ячмень и другие культуры посеяны

во влажную, прокультивированную почву. Первенство на севе признано за коллективом первой бригады, которую возглавляет И. Я. Буркин.

После повторной культивации почвы бригады начали сев цен-

ной технической культуры — подсолнечника. Одновременно мощные гусеничные и колесные тракторы переводятся на вспашку ранних паров.

А. ФИЛИПОВ,
председатель колхоза.

В БРИГАДАХ СТОПУДОВИКОВ

Закончив сев ранних зерновых культур, рабочие первого отделения совхоза «Березовский» наводят культуру на полях. Трактористы распахивают межники, края полей. Полеводы готовят паспорта каждому полю. Из них можно узнать площадь посева, назначение культуры и название сорта, достоинство семян.

В. СЕМЕНОВ,
управляющий отделением.

Механизаторы обеих тракторных бригад колхоза «40 лет Октября» начали вспашку ранних паров. Вывезенный за зиму на поля навоз равномерно разбрасывается и запахивается в почву. Правильно внесенное удобрение позволит в 1972 году увеличить урожайность зерновых на 3—4 центнера с каждого гектара.

И. ЗАЙКИН,
бригадир комплексной бригады.

На полях колхоза «Заветы Ильича» много осталось прошлогодней соломы. Колхозники обеих бригад скирдуют грубые корма. Будет определен вес каждой скирды и назначены ответственные лица за правильное хранение.

В. МИХАЛЕВ.

СЕВ РАНИХ КУЛЬТУР ЗАВЕРШЕН, ПОЛЕВЫЕ РАБОТЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

Колхозы и совхозы района в канун праздника Победы выполнили план сева ранних зерновых культур на площади почти 85 тысяч гектаров. На полях севооборотов пшеницей занято 55661 гектар, ячменем — около 2 тысяч, бобовыми — около 2 тысяч, однолетними травами — более 4 тысяч, подсолнечником — 7662 гектара.

Характерной приметой нынешней весны является тщательная предпосевная подготовка почвы. Более чем на 115 тысячах гектаров зябь прокультивирована. В почву внесено 15445 центнеров минеральных удобрений. Семена перед высевом протравливались ядохимикатами против вредителей и болезней растений.

Часть зерновых культур на 658 гектарах в совхозе «Волгарь» и колхозах имени Карла Маркса и имени Дзержинского посеяна на орошаемых землях и будет поливаться согласно графикам водопользования.

Сейчас повсеместно идет подготовка почвы под посев поздних

полевых культур, высаживаются семена ранних овощей, а рабочие первого отделения совхоза «Волгарь» уже посадили картофель на 25 гектарах.

После проведения технического ухода трактористы гусеничных и тяжелых колесных машин выводят на поля пахотные агрегаты. Как сообщалось раньше, в колхозах и совхозах вывезено на паровые поля около 90 тысяч тонн навоза. Перед запашкой это ценное органическое удобрение с помощью специальных машин и механизмов будет равномерно разбросано по полям, на которых обязательно разместятся посевы озимых культур.

А в зернохранилищах идет предпосевная подготовка семян поздних культур — проса, кукурузы и других. В парниках продолжается выращивание рассады овощей.

С ГОРОДСКОГО СОБРАНИЯ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА ОБЯЗЫВАЮТ

ИТОГИ РАБОТЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС

И ЗАДАЧИ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

В Отчетном докладе ЦК КПСС, с которым выступил на XXIV съезде партии Генеральный секретарь ЦК партии тов. Л. И. Брежнев, всесторонне обобщен опыт, накопленный партией после XXIII съезда, изложены основные вопросы экономической политики партии на современном этапе.

Свой вклад в успешное выполнение восьмой пятилетки внесли трудящиеся Саратовской области и нашего города.

В соответствии с Директивами XXIII съезда партии введены в эксплуатацию 24 агрегата Саратовской ГЭС и Балаковский комбинат плашевых тканей, построено свыше 5 миллионов квадратных метров жилья, большое количество школ, детских садов, больниц и других культурно-бытовых объектов.

За минувшее пятилетие объем выпускаемой в Балакове продукции возрос в 2,4 раза. Сверх плана ее произведено на 23,7 миллиона рублей, причем 87 процентов прироста получено за счет повышения производительности труда. Освоено 110 видов новой продукции, внедрена 31 точно-механизованная и автоматическая линия.

Сдано в эксплуатацию семь промышленных предприятий, 16 детских комбинатов, 4 школы, а всего 32 объекта культурно-бытового назначения. Построено около 500 тысяч квадратных метров полезной жилой площади, в результате чего улучшили жилищные условия свыше 16 тысяч семей.

Оказана шефская помощь колхозам и совхозам по электрификации сел, механизации трудоемких процессов в животноводстве, по капитальному строительству.

Вместе с тем на съезде были отмечены существенные недостатки в развитии народного хозяйства. Указывалось, что не полностью выполнены планы ввода в действие новых производствен-

Из доклада делегата XXIV съезда КПСС первого секретаря горкома партии тов. А. В. ДЕГТЕВА.

ных объектов. Не все предприятия используют имеющиеся возможности для ускорения технического прогресса, повышения производительности труда, улучшения качества продукции и сокращения издержек производства.

Несмотря на быстрый рост производства товаров народного потребления, спрос населения на некоторые из них удовлетворяется еще не полностью. Много недостатков в организации торговли и бытового обслуживания.

Подобные недостатки характерны и для нашей городской партийной организации. Съезд обязал партийные, советские, хозяйственные, профсоюзные и комсомольские организации принять все меры для устранения этих недостатков.

Исходя из задач, поставленных XXIV съездом партии, большие изменения произойдут в девятой пятилетке в городском хозяйстве.

Дальнейшее развитие получит машиностроительная, нефтехимическая, химическая промышленность, предприятия пищевой и мясо-молочной промышленности.

Будет завершено строительство комбината химического волокна, реконструирован завод имени Дзержинского, будут сданы в эксплуатацию комплексы заводов резинотехнических изделий и завода сложных фосфорных удобрений. Расширятся производства пищекомбината, молокозавода, мясокомбината. Намечается строительство других промышленных объектов.

Городская партийная организация будет участвовать в решении важнейших задач подъема сельского хозяйства. Большой объем работ предстоит выполнить тресту «Балаковострой». Коллектив завода запчастей должен выполнить заказы на изготовленные узлов к дождевальным уста-

новкам, напольных транспортеров для животноводческих помещений.

На девятую пятилетку составлен план шефской помощи селу. Эту программу городская партийная организация должна безусловно выполнить.

Многое предстоит сделать трудящимся города по выпуску товаров народного потребления. В прошлом году предприятия города не справились с этой работой. Хозяйственные руководители, партийные организации не контролировали ход выполнения заданий по выпуску ширпотреба, не работали над обновлением его ассортимента, повышением качества.

В текущем году задание по производству товаров народного потребления значительно увеличено и потребуются напряженная работа, чтобы выполнить этот план.

Докладчик говорит о недостатках в сфере обслуживания, о случаях срыва строительства промышленных и культурно-бытовых объектов, о борьбе за повышение качества строительства, выпускаемой продукции. Много места заняли в докладе вопросы работы Советов депутатов трудящихся, профсоюзов, комсомола.

— В городской партийной организации, — продолжает А. В. Дегтев, — состоит на учете 7460 членов КПСС и 458 кандидатов, объединенных в 95 первичных организациях. Парторганизация постоянно растет за счет передовой части трудящихся.

Подавляющее большинство коммунистов занимают авангардную роль в производстве, активно участвуют в работе партийных организаций.

Съезд партии отметил, что повышение уровня руководства всеми сторонами жизни общества, организаторской и политической

работы в массах неразрывно связаны с улучшением подбора, расстановки и воспитания кадров. Съезд потребовал повышать ответственность кадров за порученное дело, принимать необходимые меры к тем, кто нарушает дисциплину, не делает выводов из критики, ведет себя неправильно.

Бюро горкома КПСС в свете решений XXIV съезда партии будет строго требовать от хозяйственных руководителей выполнения своих обязанностей и соблюдения партийной и государственной дисциплины.

Партия верна ленинскому завету о роли революционной теории. Теоретическая деятельность занимала важное место в работе ЦК КПСС за отчетный период. Теория позволяет партии предвидеть ход общественных процессов, выработать верный политический курс, избежать ошибок и субъективистских решений.

Новая система партийного образования обеспечивает целеустремленность и последовательность в изучении всех составных частей марксизма-ленинизма. Партия приняла меры по усилению экономического образования, что приобретает в современных условиях серьезное значение. Большое распространение получили такие формы политической пропаганды, как ленинские народные школы, народные университеты, теоретические конференции, популярные лектории, школы коммунистического труда и передового опыта.

Наша бурная действительность, непрерывное движение вперед обязывают каждого коммуниста идти в ногу с жизнью, настойчиво овладевать марксистско-ленинской теорией. Однако, нужно отметить, что часть коммунистов еще не систематически работает над повышением своего идейно-теоретического уровня. Кое-где

на занятиях допускается упрощенный подход к теоретическим проблемам, к анализу процессов и явлений общественного развития.

Изучение Отчетного доклада ЦК КПСС, решений и материалов съезда должно способствовать тому, чтобы коммунисты, все трудящиеся хорошо понимали внутреннюю и внешнюю политику партии и правительства, главные задачи пятилетки по подьему материального и культурного уровня жизни народа, были пренеполнены сознания, что успешное выполнение намеченных планов зависит от их личного вклада в пятилетку.

Партийным организациям нужно исходить из того, что разъяснение съездовских материалов — это не кратковременная кампания, а длительная систематическая работа.

Всеобщим горячим одобрением встретила страна исторические решения XXIV съезда КПСС. Съезд вооружил партию, весь советский народ четкой политической программой на предстоящий период. Суть, содержание этой программы ясно выражены в Отчетном докладе ЦК КПСС, в докладе о Директивах на предстоящую пятилетку, в принятых съездом резолюциях и решениях.

Решения съезда, растущий трудовой энтузиазм масс выдвигают большие задачи перед каждой партийной организацией, коммунисты призваны возглавить социалистическое соревнование, помочь каждому человеку определить свой личный вклад в пятилетку, обеспечить всестороннюю экономическую обоснованность обязательств, показывать образцы настойчивой борьбы за их реализацию.

Глубокое разъяснение и пропаганду материалов съезда надо неразрывно связывать с повседневной заботой о последовательном повышении эффективности производства.

ГОВОРЯТ УЧАСТНИКИ СОБРАНИЯ

Большой круг проблем был поднят в выступлениях участников собрания партийного актива. Они рассказывали о больших достижениях трудовых коллективов, критиковали недостатки в работе, намечали пути ускоренного продвижения вперед.

— Наш коллектив строительного управления № 1 живет под впечатлением исторических решений съезда, — говорит делегат XXIV съезда КПСС, бригадир монтажников, Герой Социалистического Труда **Н. П. Деркач**. — Высокий трудовой подъем предшествовал съезду и сейчас не сбавляются темпы работы.

План первого квартала выполнен на 121 процент, сэкономлено 50 тысяч рублей. Во главе соревнования идут бригады Козлова, Смирнова, Токарева, Фролова и других. Все бригады выполняют сменные и дневные задания.

Большое влияние на дела коллектива оказывают коммунисты. В партгруппе нашего участка 26 коммунистов. Все они занимают авангардную роль в труде.

Вместе с тем мы хорошо видим недостатки. У нас еще не изжиты пьянство, нарушения трудовой дисциплины, прогулы, опоздания на работу. Надо вести решительную борьбу с такими явлениями. Мы должны сделать наш город городом высокой производительности труда и культуры производства.

Секретарь парткома комбината химического волокна **А. Н. Самышкин** рассказал о больших достижениях коллектива химиков в

предсъездовском социалистическом соревновании, об инициаторах новых интересных дел.

— Есть проблемы, которые оказывают непосредственное влияние на настроение людей, на их трудовую активность, — отметил тов. Самышкин. — Я имею в виду создание условий жизни и отдыха людям.

У нас еще много недостатков в строительстве жилья, фактов плохого качества работ. В январе строители «Химстроя» сдали дома в 3 «а» микрорайоне. Во многих квартирах масса недоделок. Это не государственный подход к делу и горкому партии надо строго спрашивать с руководителей.

Весной Минскую улицу вновь залило водой и грязью. Нельзя было ни ходить, ни ездить. За лето надо сделать все, чтобы опять не повторилось такое же положение.

— Строители за пятилетие выполнили огромный объем работ — на 430 миллионов рублей, — сказал начальник Саратовгэсстроя **А. И. Макасов**. — Введены в строй ГЭС, 4 школы, 15 детских учреждений и много других объектов.

Еще больше предстоит сделать в новой пятилетке. Директивами XXIV съезда КПСС предусмотрено завершить строительство Волжского автозавода. Исходя из этого мы должны закончить в

1973 году строительство первого завода резинотехнических изделий, а в 1974—1975 годах второго — для Камского автозавода. В 1971 году вступит в строй первая очередь оросительного канала до реки Иргиз, а в 1972 году весь канал.

Чтобы обеспечить возрастающий объем строительства, нужно развивать предприятия строительной индустрии. Надо построить керамзитовый завод, домостроительный комбинат мощностью 80 тысяч квадратных метров жилья в год и другие объекты.

У нас очень много резервов, которые надо полностью использовать.

Следует обратить внимание исполкома горсовета на необходимость строгой координации вопросов финансирования строительства объектов культурно-бытового назначения.

— Городская комсомольская организация за последние годы значительно окрепла. За четыре года более 800 комсомольцев вступили в Коммунистическую партию, — подчеркнул первый секретарь горкома ВЛКСМ **А. Е. Боряев**. — После XXIII съезда партии в два раза возросла партийная прослойка в руководящих комсомольских органах.

Комсомольцы и молодежь активно участвуют в коммунистическом строительстве. На суббот-

никах и воскресниках было отработано 8000 человеко-дней и заработано 30 тысяч рублей.

Более 10000 юношей и девушек приняли участие в ленинском зачете.

Тов. Боряев говорит о недостатках в военно-патриотической работе, о том, что до сих пор не строится городской музей, что в городе нет станции юных техников, морского клуба, Дворца пионеров. Он предложил решать эти вопросы как можно быстрее.

Электрослесарь Саратовской ГЭС **В. М. Климчик** рассказал о трудовых буднях молодого коллектива энергетиков, о рационализаторах, добившихся внедрением своих предложений экономического эффекта 970 тысяч рублей, о широком размахе движения за коммунистический труд.

— Десятки дизелей сверх плана дал коллектив в 1970 году и в честь XXIV съезда партии, — говорит главный технолог, пропагандист завода имени Дзержинского **И. Я. Штейнбок**. — Новая пятилетка — это пятилетка качества и мы прилагаем все силы, чтобы наши дизели выпускались на уровне лучших мировых образцов. Высокими темпами ведется освоение выпуска нового дизеля 6ЧН 21/21, реконструкция цехов.

Десятки новейших станков устанавливаются на заводе, мы получим целую гамму станков с программным управлением.

Сейчас ведется большая работа по разъяснению материалов XXIV съезда КПСС. Мы используем все формы идеологической работы. Наряду с разъяснением материалов съезда значим свою главную задачу в умеренности находить новое, передовое и распространять его.

Широко поставлена информация коллектива о ходе освоения новой машины. Это дает возможность каждому члену коллектива внести что-то свое в большое дело. Этому служат и личные пятилетние планы, которые разрабатываются для всех рабочих.

— Коллектив преподавателей и студентов общетехнического факультета, ведет большую работу, — говорит декан факультета **А. Т. Дворячкин**. — Много сделано по созданию и переоборудованию научно-исследовательских лабораторий.

Особое значение мы придаем научным связям с предприятиями города. В нынешней пятилетке намечается довести хозяйственные работы до пяти тысяч рублей в год.

Нас волнует проблема первокурсников. Здесь предстоит очень большая работа коллективам школ, института, предприятий, общественных организаций.

Участники собрания приняли резолюцию по обсужденному вопросу, горячо одобрили решения XXIV съезда партии.

ЗА 100-ПУДОВЫЙ УРОЖАЙ

БРИГАДНАЯ СИСТЕМА УДОБРЕНИЙ

В этом году механизаторы нашей бригады взяли обязательство получить с каждого гектара по 19 центнеров зерновых, 167 центнеров кукурузы и 17 центнеров маслосемян подсолнечника. Эту задачу мы в силах осуществить только за счет применения передовых агрономических мероприятий, совершенствования системы удобрений.

В положительной роли удобрений для повышения урожайности полей мы убедились не раз.

Химический анализ почвы полей нашей бригады показал, что растения испытывают недостаток главным образом фосфора и азота. Кальцийные соединения в почве достаточны. Поэтому мы на наших полях применяем азотные, фосфорные, минеральные и местные органические удобрения.

Огромное значение в повышении урожайности сельскохозяйственных культур имеет навоз. Животноводческие фермы поставляют его в достаточном количестве. Необходимо только вовремя вывозить его и правильно хранить. В зимний период поля бригады было вывезено 7000 тонн органических удобрений (при плане 2000). Там он был оставлен в больших кучах. С наступлением тепла навоз перепреет и будет готов к внесению. Эту работу мы, как правило, производим с по-

мощью навозоразбрасывателя. Следом проходят пахотные агрегаты и запахивают удобрения в почву.

Систематическое введение перенной в почву позволило нам добиться стабильных урожаев, а в прошлом году — по 17 центнеров с гектара. В юбилейном году мы вывезли на паровые поля 4000 тонн навоза. В результате озимая рожь дала дружные всходы, хорошо развивается. Хорошие виды на урожай этой культуры и теперь.

Минеральные удобрения мы с успехом применяем в подкормке растений во время междурядной культивации посевов, вносим их с помощью культиватора — растенипитателя КРН-4.2.

Под подсолнечник, как правило, вносим на каждый гектар по 50 килограммов азотных удобрений в смеси с 70—100 килограммами фосфорных. Под кукурузу в равном количестве — по 70 килограммов тех и других на гектар.

В результате этих мероприятий в прошлом году подсолнечник дал прибавку по 3 центнера маслосемян с гектара, а прибавка кукурузы составила 50 центнеров зеленой массы. Всего же урожайность кукурузы составила по 167 центнеров силосной массы, а подсолнечника 17,1 центнера.

В этом году колхоз планирует

получить 60 тонн аммиачной селитры и столько же суперфосфата. Вносить будем тем же способом, что и в прошлые годы.

На эффективность удобрений большое влияние оказывают и передовые агротехнические приемы возделывания всех культур. Поэтому на удобренных площадях мы стараемся проводить в срок все мероприятия, направленные на накопление и сохранение влаги в почве: снегозадержание, своевременное выполнение работ по закрытию влаги весной, по уходу за растениями, борьбе с сорняками.

Весь этот комплекс агротехнических мероприятий позволяет нам ежегодно добиваться повышения урожайности полей.

Н. ПРИЯТКИН,
бригадир первой
комплексной бригады
колхоза имени Кирова.



На снимке нашего фотокорреспондента М. Бабенко передовая доярка колхоза имени XXI съезда КПСС А. Л. Лебедева. Анастасия Липатова взяла обязательство в этом году надоть от каждой коровы 2200 килограммов молока. Слова у нее не расходятся с делом. В пер-

вом квартале опытная доярка получила по 686 килограммов молока от коровы, гораздо больше, чем планировалось. С высокими темпами она трудится и в эти дни. Звание «Лучшая доярка района» А. Л. Лебедева оправдывает с честью.

С ЧУВСТВОМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

работа, почтять свежую газету, очередной выпуск «Боевого листка», «молнии», мельком взглянуть на Доску показателей, чтобы узнать, кто как работал в предстоящую смену.

Средства наглядной агитации во многом помогают механизаторам трудиться еще более производительнее, пробуждают стремление к соревнованию: сделать лучше и больше. Вот что говорит об этом бригадир комплексной бригады № 2 И. Н. Шишканов:

— Ежегодно к весенне-полевым работам мы готовимся тщательно, стараясь не упустить даже мелочь. Ведь пословица говорит, что весенний день — год кормит, упустить благоприятный день — многое потеряешь. Во многом нам помогает и широкая гласность, наглядность нашей работы. Вот хотя бы взять транспаранты. В них, если вдуматься, заложен глубокий смысл для земледельцев...

В красных уголках бригадных полевых станов после каждого нового трудового дня вывешиваются результаты труда трактористов. Об этом сообщают вы-

пуски «Боевого листка» в бригаде № 1 и «Календаря трудовой славы» в бригаде № 2. «Боевой листок» поздравляет механизаторов с завершением полевых работ, сообщает о том, что для молодых земледельцев колхоза Н. Старухина, П. Точилкина и Н. Лунина это была первая трудовая весна, что они работали с опытными мастерами пашни М. П. Тучкиным, И. Ф. Точилкиным, Н. Юловым. А рядом статья критическая: «Опомнитесь, Степан Иванович!». В ней автор в остро сатирической форме осуждает проступок тракториста С. И. Морозова, который пропьянствовал в первый день полевых работ и не подготовил агрегат к выходу в поле. «Боевой листок» выпущен заводской Дюмом культуры комсомолькой Валентиной Борисовой.

А в «Календаре трудовой славы», который редактирует заводская библиотека Е. А. Николко, подведены итоги работы трактористов. Семь агрегатов успешно завершили сев ранних зерновых.

В красных уголках на полевых станах на видном месте по-

мещены условия социалистического соревнования труженников бригад «Библиотечки механизаторов», в которых имеется литература о том, как ликвидировать поломку в тракторе, как более качественно провести сев ранних яровых зерновых культур, несколько брошюр посвящены передовому опыту механизаторов страны. А на стенде «XXIV съезд решил» помещены материалы, рассказывающие о решениях партийного съезда. У входа в красный уголок бюллетень социалистического соревнования, из которого видно, что во второй бригаде лучшими являются агрегаты опытных трактористов А. М. Григорьева и И. Н. Севостьянова.

С высоким чувством ответственности подготовились к севу не только механизаторы колхоза «Знамя коммунизма», но и агитаторы. Они умело сочетают устную пропаганду со средствами наглядной агитации, помогая тем самым хлеборобам добиться главного: заложить прочную основу под стопудовый урожай.

А. ЖАРЕНОВ.

«Товарищи механизаторы! Берегите влагу, помните, что с незаборонованной зяби в весенний день испаряется 40—45 тонн влаги с гектара!», «Механизаторы и сеяльщики! Проведем весенний сев в сжатые сроки за 4—6 дней с высоким качеством посевных работ!», «Сеяльщики, добивайтесь производительности на одну сеялку не менее 30 гектаров в сутки!». Эти и другие транспаранты, лозунги, призывы можно видеть сейчас на полевых станах колхоза «Знамя коммунизма». Поля, расположенные окрест домиков с развевающимися красными флагами — символом начала весенней страды, первого этапа в борьбе за новый урожай, огласились гулом тракторов. Механизаторы хозяйства трудятся на весеннем севе. Они стремятся работать по-ударному, чтобы вовремя заложить фундамент высокого урожая первого года новой пятилетки.

Трудно на полевом стане отыскать сейчас кого-нибудь в эту горячую для земледельцев пору. Все — в поле. Трактористы собираются вместе лишь на обед. И этот недолгий час они стараются использовать тоже рационально: перебраться фразами о своих делах, о том, как идет

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ УПРАВЛЕНИЕ ПРОИЗВОДСТВОМ

Важные задачи, поставленные партией перед советской экономикой, требуют мобилизации всех возможностей для полного использования имеющихся резервов и роста национальной экономики. Главными из них являются повышение эффективности производства, рост производительности труда, увеличение отдачи основных производственных фондов, осуществление режима экономии, устранение излишеств и непроизводительных расходов.

Для успешного решения этих задач большое значение имеет правильно организованный, точный и своевременный учет, который является необходимым условием в управлении предприятием и всем народным хозяйством. В этом вопросе исключительную роль возлагается на бухгалтерский учет и работников бухгалтерии.

Основными задачами бухгалтерского учета являются контроль за выполнением государственного плана по учитываемым показателям, за сохранностью социалистической собственности, мерой труда и мерой вознаграждения, осуществлением хозяйст-

венного расчета и соблюдением режима экономии, финансовой дисциплины. На основе данных этого вида учета исчисляются фактическую себестоимость выпускаемой продукции, определяют объем реализованной продукции, финансовые результаты и рентабельность производства, проводят экономический анализ финансовой и хозяйственной деятельности с целью выявления внутрихозяйственных резервов, ликвидации потерь и непроизводительных расходов и т. д.

Вот уже пятый год завод выходит по всем показателям с хорошими результатами, в первую очередь заслуга в этом рабочих завода, но и немало сделали работники бухгалтерии, в учете отставания нет, а это одна из главных задач учета.

В 1970 году затраты по себестоимости снижены на 156 тысяч рублей, сверхплановая прибыль от реализации продукции составила 129 тысяч рублей, за 2 месяца 1971 года снижена себестоимость на 18 тысяч рублей, сверхплановая прибыль от реализации получена 22 тысячи рублей, однако при более жестком контроле со стороны бухгалтерии мы

могли бы дать больше прибыли.

В 1970 году нами допущены непроизводительные расходы 7,2 тысячи рублей, в том числе: штрафы за недопоставку продукции — 2,1 тысячи рублей, штраф за несвоевременный возврат тары — 0,6 тысячи рублей, штраф за простой вагонов — 0,2 тысячи рублей, штраф за нарушение ГОСТа стружки — 0,4 тысячи, пени — 3,9 тысячи рублей (по налогам).

Много хранится в цехах металла, полуфабрикатов, а отсюда появляется неучтенный брак. Плохо контролируется отдел снабжения. На завод поступают зачастую ненужные материалы. Их привозят с большими запасами, не придерживаясь никаких нормативов. Складировать и сохраняют плохо.

По халатности работников отдела снабжения теряется много средств из-за перерасхода и замены металла. Например, для литейного цеха завезено ненужного металла 300—400 тонн на 30 тысяч рублей. На складе № 92 лежат без действия материалы на 5,4 тысячи рублей, в том числе резина камерная на 0,4 тысячи рублей, рукава пожарные на 0,7

тысячи рублей, детали на 0,8 тысячи рублей и другие. На складе № 96 лежат без движения материальные ценности на сумму 10,9 тысячи рублей. На складе № 90 имеется малоходовой металл на сумму 14,8 тысячи рублей. Резко возросли транспортно-заготовительные расходы. Это результат того, что заместитель директора В. Н. Сербун и начальник ОТС В. Е. Терентьев решили материальные ценности возить из Орехово-Зуева и из Северо-Донецка автомашинными, стоимость провоза автомашинной составляет 800—1000 рублей, а контейнером — 20 рублей.

Проведение в нашей стране хозяйственной реформы является дальнейшим развитием ленинских принципов социалистического хозяйствования. В новых условиях должна резко повыситься заинтересованность коллективов предприятий в экономических результатах работы, возрасти активность хозяйственных кадров, расширится участие трудящихся в решении вопросов экономики производства.

И. ГОРЕЛОВ,
главный бухгалтер завода
запасных деталей.

Дело каждого

За последние годы в нашем районе проводится ряд мероприятий, способствующих снижению кишечных инфекционных заболеваний. Как было отмечено на очередном заседании исполкома районного Совета депутатов трудящихся, за пять лет построена водопроводная сеть протяженностью 133,8 километра, в этом году в селах предусмотрено строительство еще тридцати километров сети. За короткий период силами колхозов и совхозов приведено в надлежащее состояние 100 шахтных колодцев.

Отрадным фактом является значительное снижение — на 45 процентов по сравнению с 1969 годом кишечных заболеваний среди населения сел.

Однако наблюдается некоторый рост заболеваемости дизентерией. Это является следствием неудовлетворительного санитарного состояния некоторых населенных пунктов, объектов общественного питания, плохого обеспечения жителей сел качественной питьевой водой.

В неудовлетворительном состоянии находятся также водопроводные сооружения в селах Натальино, Новониколаевке, Новополеводино, рабочем поселке Грачи. По-прежнему тяжелое положение с обеспечением населения питьевой водой в селах Н-Елюзань, Малая Быковка, на всех отделениях совхоза «Березовский».

Недопустимо, что многие сельские детские сады и ясли не имеют холодильных установок, не располагают достаточным количеством инвентаря, столовой и кухонной посуды.

Исполком районного Совета предупредил председателей исполкомов Нагальнского и Сухоотрогского сельских Советов тт. В. В. Ваганова и А. Е. Солдатова, директора нефтеперерабатывающей станции Ф. И. Клепикова об ответственности за невыполнение решения исполкома райсовета от 15 мая 1970 года.

Вынесено решение обязать руководителей совхозов и колхозов обеспечить все детские учреждения холодильниками, необходимым инвентарем и посудой, спешдеждой, детскими ручными средствами. Председателям колхозов «Коммунар» В. П. Ткаченко и имени XVI партсъезда Н. С. Чернову предложено заказать проектно-сметную документацию на очистные сооружения к существующим водопроводам. Директору совхоза «Березовский» Н. В. Троицкому необходимо решить вопрос обеспечения доброкачественной водой жителей всех отделений.

«Вы служите, мы вас подождем...»

Спортивный зал Дворца культуры химиков во-первых украшен. У входа, вдоль стены, огромный транспарант «Защита Отечества есть священный долг каждого гражданина СССР». В зале собрались молодые работники, призывники, ветераны труда и войны комбината химического волокна, чтобы поздравить будущих воинов отличной службы и возвращения вновь на родное предприятие.

Вечер открывает участник Великой Отечественной войны, заместитель директора химкомбината В. А. Телевань. Он поздравляет призывников с призывом в ряды Советской Армии и дает наказ сохранить боевые традиции отцов, быть достойными защитниками Родины.

Электрик кордного производства № 1 Надежда Фарина, секретарь комитета ВЛКСМ кордного производства № 2 Галина Просянкина в своих выступлениях отметили, что, где бы ни были ребята, выполняя свой воинский долг, девушки комбината будут ждать их возвращения на родное предприятие в дружную семью молодых химиков.

От имени будущих воинов выступил комсомолец Евгений Воронцов.

—Мы благодарим всех собравшихся на вечер за теплые пожелания, — сказал он. —Эта встреча останется надолго в нашей памяти. Я думаю, что разделяю мнение всех призывников, заверяя в том, что долг перед Родиной мы выполним с честью, пронесем достойно трудовую эстафету родного комбината, а отслужив, возвратимся на предприятие.

В заключение вечера заместитель секретаря парткома комбината С. Е. Нозиков вручил призывникам ценные подарки. А после участия художественной самодеятельности Дворца культуры химиков выступили перед собравшимися на вечер с концертом.

А. ГАВРИЛОВ.



В колхозе «Знамя коммунизма» многие дети посещают детский сад. Их родители —хлеборобы и животноводы, спокойны за них.

На снимке: дети на прогулке во дворе детского сада.

Фото М. Бабенко.

СЕЛЬСКИЕ ВЕЧЕРА

Приглашаются девушки

«Дорогие друзья! У вас в гостях Балаковский районный автоклуб № 1, —извещала красочная афиша рабочих совхоза «Новониколаевский». — Сегодня в сельском Доме культуры проводится вечер для девушек».

Здесь же подробно сообщалась программа вечера. В чем наша красота и достоинство? Какие мы на работе и дома? Умеем ли мы мечтать, дружить и любить? Готовы ли мы стать хорошей женой и матерью? — эти и другие вопросы заставляли каждую из собравшихся высказать свою точку зрения на жизнь, свои обязанности и права в обществе, по-новому взглянуть на себя, своих друзей и подруг, задуматься о будущем.

Но этим программа вечера не исчерпывалась. Каждая девушка должна знать, какая ей прическа к лицу, как одеваться просто и красиво, как приготовить пищу и накрыть стол. И без сове-

тов опытных мастеров-модельеров, кулинаров, парикмахеров трудно обойтись.

Вот тут-то на помощь сельским девушкам и пришли горожане. Мастер фабрики индивидуального пошива В. И. Новикова познакомила с основными направлениями моды нынешнего года. Повар ресторана «Чайка» депутат областного Совета Мария Жолинская дала некоторые рецепты приготовления блюд. Парикмахер дамского зала салона «Чародейка» Галина Судакова продемонстрировала виды причесок. В этом ей помогли ее коллеги Людмила Филатова и Наташа Иванова.

С большим интересом прослушали девушки также выступления главного врача роддома М. Ф. Шефер и адвоката Г. П. Усачевой. Вечер закончился показом кинофильма «Растроченная юность».

С. УСОВА.

ФУТБОЛ

ПРАВО НА ВЕЗЕНИЕ

Второго мая после ничейной ставропольским «Динамо» почитатели «Корда» с сожалением констатировали тот факт, что нашим немного «не повезло»: могли победить, а в результате 1:1.

И вот шестое мая. В гостях у «Корда» опытное таганрогское «Торпедо». Через эту команду в разное время прошло немало знатных футболистов. Ныне в ее составе играет, например, блиставший в ростовском СКА Валерий Буров.

Первые двадцать минут «Корда» в наступлении. Опасно входят в штрафную площадь соперников Н. Резанин и Ю. Носулин. Следуют подряд три угловых. Но завершающих ударов по воротам уж слишком мало. Кажется, атаки хозяев поля вот-вот заглохнут в плотной обороне «Торпедо», и тут Юрий Носулин, получив мяч метрах в пяти от штрафной площадки, сильным ударом посылает его в сетку — вратарь торпедовцев В. Дудкин не успел среагировать. «Корда» повел в счете.

И только после этого гости освоились. Все чаще и чаще они опасно атакуют. Особенно активен на правом фланге В. Буров — с помощью его создаются все острые моменты у ворот балаковского вратаря Ю. Жигачева.

А под конец первого тайма счет мог бы сравняться. С левого края в штрафную площадку балаковцев была подана навесная передача. Ю. Жигачев вышел на нее, но мяча не отбил, а В. Буров головой отправил мяч в пустые ворота.

Но там, как по мановению волшебной палочки, вырос защитник Юрий Богданов и выбил мяч почти с линии ворот.

Итак, первый тайм прошел с преимуществом «Корда», но гости могли сравнять счет.

Второй тайм по игре остался за гостями. Они чаще атаковали, были активны на всем поле, 33 минута — штанга спасает балаковских футболистов.

И вот самая драматическая 89 минута (через минуту финальный свисток). Снова навес на ворота Ю. Жигачева. Он выходит, в высоком прыжке отбивает мяч, но сам падает и не успевает возвратиться в ворота, а мяч из штрафной площадки еще не вышел. У ворот «Корда» — большое скопление игроков обеих команд. Торпедовцы все-таки увидели своего открытого форварда, и вот он один на один перед пустыми воротами в двух метрах от сетки. Удар!.. Минута. Вдох облегчения прошел по трибунам: «Да, нашим повезло».

Повезло? Да, конечно. Но и в этом заключается притягательная сила футбола, так сказать, его незапланированная черточка.

И если подвести итог встречи — балаковцы заслужили победы. Первый тайм за ними. Во втором отлично сыграла наша защита, выдержав бурные натиски гостей. А если говорить про везение, то в футбольном обиходе бытует мнение: везет сильному. «Корда» в этой встрече заслужил и право на везение...

А. ЛУШНИКОВ.

ЛЕКЦИЯ И КОНЦЕРТ

5 мая в селах Пылковка и Малый Кушум колхоза «Россия» побывала агитбригада районного Дома культуры. С лекцией на тему «Директивы XXIV съезда КПСС — в жизнь» выступил секретарь парткома колхоза И. В. Бархатов. После лекции члены агитбригады дали концерт.

С. ЛУГОВАЯ.

Редактор

В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Балаковское медицинское училище ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ПО ДЕТСКИМ БОЛЕЗНЯМ И ТЕРАПИИ. Квартиры предоставляются в течение года. Адрес: Балаково, улица имени Редкова, школа № 52.

Саратовскому монтажному участку треста «Гидромонтаж» ТРЕБУЮТСЯ: монтажники по монтажу металлоконструкций и сборного железобетона. С предложениями обращаться в отдел кадров: телефон 42—17, проезд автобусом №№ 119 и 121 в сторону села Ивановки, остановка «Гидромонтаж». 3—3

ОРС Саратовгэстроя ПРИГЛАШАЕТ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ: продавцов промышленных товаров в магазины самообслуживания, кухонных рабочих и мойщиков посуды в столовые. За справками обращаться в отдел кадров ОРСа, улица Пионерская, 48. 4—3.

Управлению механизации строительных работ Саратовгэстроя СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: машинисты экскаватора «Беларусь» Э-153, машинисты бульдозеров ДТ-54, трактористы (для работы на мотокатках). Об условиях справиться в отделе кадров УМСР, телефон 27—80, проезд автобусом № 3, остановка «ДСУ». 3—3.

Балаковскому дорожному участку № 874 ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: каменщики, штукатуры, подсобные рабочие и шоферы. Об условиях справиться по адресу: дорожный участок № 874 (у мясокомбината). 4—2.

Балаковской межколхозной передвижной механизированной колонии СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ разнорабочие для работы на кирпичном заводе в селе Маячуга с предоставлением жилой площади. Оплата труда сдельная. Обращаться в отдел кадров Балаковской МПМК. Проезд: автобусы № 2 и 7, троллейбус остановка «Хлебозавод». 5—1.

Аэропорту требуются на постоянную работу шоферы 2 класса. За справками обращаться по адресу: Балаково, аэропорт, телефоны 61—40, 62—47. 2—1

Балаковскому гормолекзаводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ дежурные электромонтеры. Обращаться ежедневно с 8 до 17 часов. 3—1.



11-00—Новости. 11-15—О юных композиторах специальной музыкальной школы имени Э. Дарзиня. 11-45—«Тебе, юности!». Передача из Волгограда. 12-15—«Семейное счастье». Художественный фильм. 13-40 — В эфире — «Молодость». «Рустави — город юности». 14-05—Новости. 17-40 — «Мир социализма». 18-10—«Поэт Брянщина». Концерт-очерк. 19-05

Жилищно-коммунальной конторе Саратовгэстроя ТРЕБУЮТСЯ НА РАБОТУ: грузчики, коменданты в общежития, воспитатели в общежития, зав. камерой хранения общежития. Обращаться по адресу: Красноармейская, 32, отдел кадров. 3—3

—Для школьников. «Пионерия». 19-30 — Ленинский университет миллионов. «Резервы техники — на службе пятилетки». 20-00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — ЦСКА. Трансляция из Минска. 21-45 — «Время». Информационная программа. 22-15—А. Пушкин «Борис Годунов». Телеспектакль. 24-00—Концерт в картинной галерее. 00-30—На велогонке мира.



XX лет ВЛКСМ. Большой зал, ЧЕМПИОН—в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час. Малый зал. ЭКСПЕРИМЕНТ ДОКТОРА АБСІА—в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. Октябрь. ВОЛШЕБНИК—в 9, 11, 13, 15 часов. СЛУЧАЙ С ПОЛЫНИНЫМ—в 17, 19, 21 час. Космос. ЧЕРНОЕ СОЛНЦЕ—в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ВТОРОЕ ПОЛУГОДИЕ 1971 ГОДА НА ГАЗЕТУ

«Огни коммунизма»